

丢了身份证不必回老家补办

请收好这份指南

目前,全国31个省区市在已实现省内异地办理的基础上,在大中城市和有条件的县市均已开展对其他各省区市身份证的异地办理工作,累计异地办理身份证近500万张。

这是记者11日从公安部获悉的。随着经济社会发展、人口大流动,身份证作为人们工作生活必不可少的证件,他们希望身份证到期、丢失以后能够迅速换补领,而且越快越好、越方便越好。

群众的呼声就是改革的努力方向,2015年8月18日,习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第十五次会议,审议通过了公安部研究起草的《关于建立居民身份证异地受理挂失申报和丢失招领制度的意见》。



这些人上户口将更容易

公安部在会议提出,除极少数超大城市外,要全面放开对高校毕业生、技术工人、职业院校毕业生、留学回国人员的落户限制。

进一步向农村学生升学和参军进入城镇的人口在城镇就业居住5年以上和举家迁徙的农业转移人口以及新生代农民工等重点群体倾斜,努力做到能落尽落。

城区常住人口300万以下城市不得实施积分落户



严格按照中央政策建立完善积分落户制度,科学合理设置分值,更多的惠及普通劳动者,凡城区常住人口300万以下的城市不得实施积分落户制度,凡政策已明确可以直接落户的群体不要纳入积分落户政策范围。

超大城市、特大城市要在严格控制人口总量的同时,根据城市经济社会发展需要,引导人口有出有进,优化结构布局,进一步提高户籍人口的比重。

继续组织户籍制度改革专项督察

当前,户籍制度改革正处于政策落地的关键期。公安部提出,各地要坚持实事求是统计户籍人口城镇化率,对落户的每一个人都要进行认真核实,确保统计工作真实准确。各地区各部门要全面梳理相关落户政策和规定,对不

符合要求的坚决清理纠正,同时进一步简化办理落户手续。

今年下半年,公安部和各省区市公安厅局继续组织全国范围内的户籍制度改革专项督察,对各地清理落户政策工作进行专项检查。

哪些地区可跨省异地办理?

考虑各地人口集聚和服务管理工作实际情况,这项工作正在分步实施,有序推进:

2015年7月,公安部部署天津与河南、江苏与安徽、浙江与江西、重庆与四川、湖北与湖南10省市开展异地受理一对一试点。

2016年7月1日,公安部部署全国大中城市和有条件的县(市)开展异地受理试点。

2017年7月,身份证异地受理制度将在全国各地全面实施,届时,你无论在哪里,都能轻松享受到这种异地办理服务。

收费标准是多少?

公安部规定,居民身份证工本费收费标准严格执行相关文件的规定:

公安机关对申领、换领第二代居民身份证的居民收取工本费每证20元;

对丢失补领或损坏换领第二代居民身份证的居民收取工本费每证40元;

为居民办理临时第二代居民身份证收费标准为每证10元。

发证时限是多长?

公安部印发的上述意见规定,公安机关应当自公民提交《居民身份证异地受理登记表》之日起60日内发放居民身份证;交通不便地区,办理时间可以适当延长,但延长时间不得超过30日;有条件的地方,可以根据实际情况缩短制发证周期。

河北、天津等部分地区缩短了发证时限。按照河北的规定,公安机关自受理公民异地办证申请之日起18个工作日内发放居民身

份证,临时居民身份证自受理之日起1个工作日内制发。天津明确,异地办证和天津市民享受同城待遇,办理手续后在20个工作日内可以到指定地点领取证件。

身份证申请异地补领攻略

以北京市为例,据北京市公安局介绍,在京长期居住、就业、就学的外省市户籍公民因《居民身份证》丢失申请补领的。申领人可以就近向工作地、暂住地任意一个户籍派出所交验以下证明证件:

(一)申领人有效期内的《居住证》或《工作居住证》或《居住证》或《居住登记卡》;

(二)申领人本人到派出所拍摄居民身份证数码照片,并现场采集指纹信息;

(三)申领人领取证件时,需持《居民身份证领取凭证》到派出所领取;

(四)未满十六周岁的公民,自愿申请补领《居民身份证》的,由其监护人代为申请补领,并提供监护人《居民身份证》原件及复印件。

更多相关福利

各地公安机关按照公安部的部署,由点到面、逐步推开,扎扎实实把这项便民利民的好事办好、实事实办。

江苏省

公安机关统一推进跨省身份证异地办理工作,统一办理程序和业务规范,统一工作保障第一时间处理业务技术问题,实现了行政区域内全覆盖。

为充分展示异地受理制度的“含金量”,各地公安机关还积极创新服务举措,为群众办理居民身份证提供更多便利。

天津、河北、山东省

公安机关为满足广大群众对居民身份证照片质量的要求,全面开展了居民身份证照片“多拍优选”“满意拍”服务。

山西、湖南、广东省

公安机关充分利用“互联网+”的技术优势,建设便民服务平台,群众可查询身份证办证进度,增强工作透明度,让群众踏踏实实办证,明明白白领证。(据人民网)